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Οι εκτιμήσεις της Prorata επιβεβαιώθηκαν από το εκλογικό αποτέλεσμα της 26ης Μαίου, καθώς 

στον πρώτο γύρο των δημοτικών εκλογών για τον δήμο της Ρόδου, ο κ. Καμπουράκης σημείωσε 

μια σχετικά άνετη νίκη έναντι του νυν δημάρχου, κ. Χατζηδιάκου, με τα ποσοστά του πρώτου να 

φτάνουν το 41,6% και τα ποσοστά του δεύτερου το 30,8%, μια διαφορά δηλαδή της τάξης του 

10,8%. Στην προηγούμενη έρευνα πρόθεσης ψήφου είχε ανιχνευθεί διαφορά 11,5% μεταξύ των 

δύο υποψηφίων, ενώ περίπου 2 στους 10 συμμετέχοντες είχαν επιλέξει να μην διευκρινίσουν τις 

εκλογικές τους προτιμήσεις. 

 

Στην νέα έρευνα το εκλογικό προβάδισμα του κ. Καμπουράκη στον πρώτο γύρο, δείχνει να 

μεταφέρεται και στον δεύτερο, όπου ο νυν δήμαρχος κ. Χατζηδιάκος συγκεντρώνει 38% στην 

πρόθεση ψήφου, ενώ ο ανθυποψήφιος του 51%. Παράλληλα το ύψος της αδιευκρίνιστης 

ψήφου αγγίζει το 11%. 

 

Αναλύοντας τα δημογραφικά στοιχεία της πρόθεσης ψήφου, δεν φαίνεται να υπάρχει κάποια 

συσχέτιση της ποσοστιαίας διαφοράς των δύο υποψηφίων με το φύλο ή την ηλικία των 

ψηφοφόρων. Η μόνη εξαίρεση που πιθανότατα προκύπτει είναι το ισχνό άνοιγμα της ψαλίδας 

υπέρ του κ. Καμπουράκη στις ηλικίες 25 έως 34 ετών. Ο ισχυρισμός ότι ο κ. Καμπουράκης 

βρίσκεται σε ελαφρώς πλεονεκτικότερη θέση, ενισχύεται και από την ανάλυση της κομματικής 

προτίμησης των αναποφάσιστων του δεύτερου γύρου, σύμφωνα με την οποία η πλειοψηφία 



αυτών ψήφισε στις πρόσφατες ευρωπαϊκές εκλογές την Νέα Δημοκρατία, χώρο από τον οποίο 

προέρχεται πολιτικά ο συγκεκριμένος υποψήφιος. Εντούτοις, το ύψος της αδιευκρίνιστης 

ψήφου (11%) και η γενική εικόνα της κατανομής των δημοτών της Ρόδου σε δύο πολιτικά 

μπλοκ που σχηματίζονται γύρω από τον άξονα αριστερά / δεξιά, με βάση τις κομματικές 

προτιμήσεις στις πρόσφατες ευρωεκλογές, δυσκολεύει μια ασφαλή εκτίμηση του 

αποτελέσματος.  

 

Καταληκτικά, μερίδα πολιτικών επιστημόνων υποστηρίζει ότι μια καλή ένδειξη του τι τελικά θα 

συμβεί σε μια εκλογική διαδικασία είναι και η λεγόμενη «παράσταση νίκης» («ποιος πιστεύετε ότι 

θα κερδίσει τελικά, ανεξαρτήτως του τι θα ψηφίσετε»), καθώς αποτελεί έναν δείκτη που 

ουσιαστικά αφουγκράζεται την εκτίμηση των συμμετεχόντων, ανιχνεύοντας έτσι τυχόν εκλογικά 

ρεύματα. Και σε αυτόν τον δείκτη ο κ. Καμπουράκης σημειώνει σημαντικό προβάδισμα (62% 

έναντι 20% του κ. Χατζηδιάκου), επιβεβαιώνοντας και εδώ το ελαφρύ προβάδισμα του στην 

εκλογική κούρσα λίγες ημέρες πριν από την διεξαγωγή του δεύτερου γύρου. 

 

 

Άγγελος Σεριάτος, MSc Political Communication, University of Amsterdam 

Υπεύθυνος Πολιτικής Ανάλυσης Prorata 


